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Studijní program: Fyzioterapie 

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Kost lícní:
a.   je kloubem spojena s dolní čelistí
b.   obsahuje vedlejší dutiny nosní
c.   je výběžkem spojena s kostí spánkovou

2. Předloktí je tvořeno:
a.   kostí loketní na malíkové straně a vřetenní na palcové straně
b.   kostí loketní na palcové straně a vřetenní na malíkové straně
c.   kostí loketní a kostí pažní


3. Činnost kosterních svalů je:
a.   ovládána naší vůlí a řízena motoneurony
b.   je ovládána míšními senzitivními nervy
c.   je řízena vegetativním (autonomním) nervovým systémem


4. Buňky hladké svaloviny:
a.   vykazují příčné pruhování
b.   tvoří stěnu cév a dutých orgánů
c.   nemají schopnost kontrakce


5. Červené krvinky (erytrocyty):

a. vznikají ve slezině a játrech 
b. obsahují červené krevní barvivo bilirubin

c. obsahují červené krevní barvivo hemoglobin


6. Pro tvorbu červených krvinek jsou třeba:

a. Fe, J a bílkoviny

b. Fe, vitamín B12 a bílkoviny

c. Fe, vitamín C a bílkoviny


7. Mezi agranulocyty nepatří:

a. monocyty

b. B lymfocyty

c. leukocyty


8. Tepová frekvence je u zdravého člověka přibližně:

a. 50-60 tepů/min

b. 120 tepů/min 
c. 70 tepů/min


9. V pohrudniční dutině je udržován:

a. tlak nižší než atmosférický 
b. tlak stejný jako atmosférický

c. tlak mírně vyšší než atmosférický


10. Trávení se uskutečňuje:

a. působením trávicích enzymů v tenkém střevě

b. působením trávicích enzymů a bakterií v tlustém střevě

c. hlavně v žaludku působením žaludeční šťávy


11. Vývod slinivky břišní vyúsťuje:

a. do dvanáctníku

b. do žaludku

c. do lačníku


12. Žluč je tvořena:

a. ve slinivce břišní a odváděna do žlučníku

b. v játrech a odváděna do dvanáctníku

c. v játrech a odváděna do žaludku


13. Hlavní funkcí ledviny je:

a. vylučování dusíkatých metabolitů a nadbytečných tekutin 

b. vylučování nadbytečných cukrů tuků a bílkovin

c. vylučování přijatých tekutin a minerálů

14. Při filtraci v glomerulech ledvin vzniká primární moč v množství:

a. 1,5-2 l /24 hodin

b. 140-160 l /24 hodin 
c. 10-12 l /24 hodin


15. Z míchy vychází:

a. 36 párů míšních nervů 
b. 12 párů míšních nervů

c. 31 párů míšních nervů


16. Mezi nejdůležitější centra uložená v prodloužené míše nepatří:

a. centrum obranných reflexů 
b. dýchací centrum

c. centrum vnímání polohy a pohybu


17. Žlázy s vnitřní sekrecí (endokrinní) vylučují své působky:

a. prostřednictvím vývodů do krve

b. rovnou do krve

c. prostřednictvím vývodů do místa působení


18. Barevné vidění nám umožňují:

a. tyčinky

b. čípky

c. barevný obraz se utváří až v mozkovém zrakovém centru


19. Kde dochází k růstu kostí do délky?

a. od středové části kosti

b. v oblasti koncových částí kostí (epifýzách)

c. v oblasti růstových chrupavek mezi tělem kosti a hlavicí

20. Mezi ploché kosti nepatří kost:

a. temenní

b. klíční 

c. pánevní

21. V tlustém střevě se působením bakterií tvoří:

a. vitamín B12
b. vitamín A

c. vitamín K


22. Nervy vegetativní (autonomní) řídí:

a. činnost všech svalů

b. činnost srdce a cév

c. činnost všech vnitřních orgánů a cév


23. Součástí žaludeční šťávy je enzym:

a. pepsin štěpící bílkovinu

b. trypsin štěpící bílkovinu

c. ptyalin štěpící bílkovinu


24. Co je Graafův folikul?

a. nezralý vaječníkový folikul

b. zralý vaječníkový folikul obsahující zralé vajíčko

c. folikul ve varleti obsahující zralé spermie


25. Ploska nohy je tvořena:

a. příčnou a šikmou klenbou

b. pouze podélnou klenbou 
c. příčnou a podélnou klenbou


26. Cholesterol patří mezi:

a. tuky

b. cukry

c. bílkoviny


27. Svalová kontrakce:

a. je vyvolána nervovým podnětem po uvolnění vápenatých iontů

b. může být vyvolána i podprahovým nervovým podnětem

c. je vyvolána působením hormonu adrenalinu


28. Mezi exokrinní žlázy nepatří (žlázy s vnější sekrecí):

a. příušní slinná žláza

b. štítná žláza
c. slinivka břišní

29. Do středního ucha nepatří:

a. blanitý hlemýžď 
b. kladívko, kovadlinka a třmínek

c. Eustachova trubice


30. Vrátnicová žíla:

a. přivádí odkysličenou krev z jater do dolní duté žíly

b. přivádí krev ze žaludku, střev a sleziny do jater
c. sbírá odkysličenou krev z orgánů dutiny břišní

31. Kolik typů pohlavních buněk bude schopen vytvářet organismus Aabb, leží-li každý znak na jiném chromozómu?
a. jeden

b. dva

c. čtyři
32. Lidské buňky mají za normálních okolností 46 chromozómů. Kolik chromatid najdete v jedné buňce při meiotickém dělení v telofázi II?

a. 23

b. 46

c. 92 
33. V buňce s deseti páry chromozómů dochází k mitotickému dělení. Kolik párů chromozómů a kolik chromatid bude mít výsledná buňka?

a. 10 párů a 10 chromatid

b. 10 párů a 20 chromatid

c. 20 párů a 20 chromatid

34. Otec dítěte s krevní skupinou 0 měl krevní skupinu B. Jakou krevní skupinu má zřejmě matka, když oba její rodiče měli jeden krevní skupinu AB a druhý 0?

a. A

b. 0

c. AB

35. Počet chromozómů u lidské spermie je:

a. stejný, jako mají somatické buňky

b. poloviční, než má vajíčko

c. shodný, jako u vajíčka

36. Fenotyp je:

a. fenologický termín pro klasifikaci dospělých samic u psovitých šelem  

b. slaništní typ rostlin podmáčených přímořských oblastí

c. vnější projev znaků a vlastností na organizmu 

37. Recesivní alela je:

a. forma genu, která se za přítomnosti druhé recesivní alely téhož genu             fenotypově neprojeví  

b. forma genu, která se fenotypově projeví jen za přítomnosti druhé recesivní                     alely téhož genu 

c. forma genu, která se fenotypově projeví jen v situaci, kdy jsou všechny alely                       všech genů v organismu recesivní  

38. Dědičnost pohlavně vázaná znamená:

a. jedná se o dědičnost znaků řízených geny v pohlavních chromozómech

b. jedná se o přenos znaku z matky na syna a z otce na dceru

c. jedná se o výskyt znaku a přenos odpovídajícího genu výhradně u                 heterogametického pohlaví

39. Gameta je:

a. haploidní somatická buňka 

b. haploidní pohlavní buňka
c. diploidní somatická buňka 

40. Chromozóm je:

a. petlicový útvar, uzavřený v buněčném jádře eukaryotních organizmů,                 nesoucí geny

b. petlicový útvar, uzavřený v buněčném jádře prokaryotních organizmů, nesoucí                  geny

c. petlicový útvar, uzavřený v buněčném jádře a v jádře mitochondrií, nesoucí                 geny

41. Mutace je:

a. dědičná změna genotypu, způsobená změnou v DNA, možný zdroj pro                 přírodní výběr

b. nedědičná změna fenotypu, nezpůsobená změnou nebo poruchou ve struktuře                 DNA 

c. dědičná změna genotypu, kterou přírodní výběr vůbec k ničemu nevyužije

42. Ribozóm je:

a. buněčná organela, na které dochází k syntéze peptidů mimo jádro                 eukaryotních buněk  

b. cyklicky uložený zásobní cukr ribóza v jádře eukaryotních buněk

c. buněčná organela, na které dochází k syntéze cukrů mimo jádro eukaryotních                       buněk

43. Zygota je:

a. diploidní iniciální buňka nového jedince, vzniklá splynutím dvou                  haploidních pohlavně odlišných gamet 

b. diploidní iniciální buňka nového jedince, vzniklá slynutím dvou diploidních                  pohlavně odlišných gamet 

c.  haploidní iniciální buňka nového jedince, vzniklá slynutím dvou haploidních                   pohlavně odlišných gamet

44. Genetika je:

a. nauka o dědičnosti a neměnnosti živých organizmů

b. nauka o dědičnosti a proměnlivosti živých organizmů

c. akademická disciplína bez praktického dopadu

45. Které z uvedených znaků jsou kvalitativní?

a. krevní tlak

b. barva srsti

c. výška rostlin

46. Co znamená zvyšování frekvence homozygotů v populaci?

a. vede ke zvýšení životnosti populace

b. je typické pro autogamické populace

c. vede k lepším přizpůsobení se populace vnějším podmínkám

47. Co to je proband?

a. pacientův radioaktivně značený úsek DNA

b. barevný proužek na chromozómu v pacientově karyotypu

c. osoba, od které se začíná sestavovat rodokmen

48. Krevní skupina jednoho rodiče je A, druhého rodiče je B. Jaké krevní skupiny budou mít       jejich děti?

a. pouze skupiny A a B

b. pouze skupiny A, B a AB

c. všechny typy krevních skupin

49. Jako mitóza je označováno:

a. nepřímé jaderné dělení
b. čtyřfázové jaderné dělení

c. přímé dělení jádra

50. Z následujících dějů se jen jeden odehrává pouze v meióze. Který?

a. párování homologních chromozómů

b. formace chromatid

c. kondenzace chromozómů
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